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Mates I1 Matrices y Determinantes

Enunciados

EJERCICIO 1 [S/96]

Consideremos la relacion

3 2 1
2 10 X =
1 0 0

w o O
D W O
N W

a) Determina una matriz X que la verifique.

b) Calcula el determinante de la matriz X hallada.

EJERCICIO 2 [S/96]

Dado = € R, considera la matriz

cosx Ssenx

—senx CcosT
a) Calcula A- A",

b) Prueba que A tiene inversa y héllala.

EJERCICIO 3 [S/96]

a) Sean Ay B dos matrices cuadradas invertibles del mismo orden. Razona si A - B también tiene inversa.

1 0
. 1 0 2 o L
b) Dadas las matrices C' = ( 01 1 ) , D= 1 1 Determina si C' - D tiene inversa y, en ese
1 -1

caso, hallala.

EJERCICIO 4 [S/96]

a) Si A y B son dos matrices cuadradas y del mismo orden, razona si es cierta en general la siguiente
relacion:

(A+B)?> = A? + B> + 2AB

b) Calcula, segin los valores de a el rango de la matriz:
1 2 3 a
2 4 6 8
3 6 9 12

M:

—

EJERCICIO 5 [S/97]

Resuelve la ecuacion:
20 —1 3z x—2
20 +1 x 22+1 (=0
20 —1 3x 3x—2
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Mates I1 Matrices y Determinantes

EJERCICIO 6 [S/97]
a) (Qué condicién debe cumplir el determinante de una matriz cuadrada para que ésta sea invertible?

b) Estudia si hay algin valor de a para el que la siguiente matriz tiene inversa:

1 a 3 —2a
1 a+1 a-5
3 3a+1 1-3a

EJERCICIO 7 [S/97]

Sabiendo que la matriz A verifica la relacién

aiof

O =
)
N—
Il
VR
- W

resuelve el sistema

EJERCICIO 8 [S/97]

Sea la matriz

5 —4 2
A= 2 -1 1
-4 4 -1

a) Comprueba que se verifica A> — 24 +1 = O.

b) Usando la igualdad anterior, calcula razonadamente At y A2,

EJERCICIO 9 [S/97]
Sin desarrollar el determinante, demuestra la siguiente igualdad, enunciando las propiedades que utilices.

a+2b a a+b
a+b a+2b a = 9b*(a + b)
a a+b a+2b

EJERCICIO 10 [S/97]

Dada la matriz

A=

N =
S = o
— N =

a) (Para qué valores del parametro b no tiene inversa la matriz A? Justifica la respuesta

b) Si existe, calcula la inversa para b = —1.
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Mates I1 Matrices y Determinantes

EJERCICIO 11 [S/97]

Resuelve la ecuacion matricial AX + 2B = C, siendo

10 0 0 —1 2 110
A= 2 2 1 ., B=| 0 11 ., C=( 10 2
3 0 -1 1 01 100

EJERCICIO 12 [S/97]

Sabiendo que

— ot

— o

— W N
Il
—

calcula razonadamente y sin desarrollar

5r by bz x Y z
1 0 5/3 , 20 +5 2y 2243
1 1 1 z+1 y+1 z+1

EJERCICIO 13 [S/97]

Si A'y B son dos matrices cuadradas de orden 2 tales que

3 0
A'B_(o 3)

a) (Tiene A inversa? Justifica la respuesta y si la respuesta es afirmativa indica cuél es dicha inversa.

b) (Escierto que A- B = B - A en este caso?

EJERCICIO 14 [S/98]
Sea A una matriz no nula dada y considera la ecuacién matricial AX = A + X, donde X es la incégnita.
1) Encuentra razonadamente la relacion que debe existir entre las dimensiones de A y de X.

2) (Puede ser la suma de dos soluciones una nueva solucién? ;Y el producto de un nimero por una
solucion? Justifica la respuesta.

. k-1
Si A—
3)1‘4(1 9

matricial que resulta y resuélvela cuando sea posible.

X

Y >, discute la ecuacion
Y T

) y buscamos una solucién de la forma X = (

EJERCICIO 15 [S/98]
1) Dadas las matrices A= (12 1 —1 )t ,B=(3 1 —1)calculalamatriz X que cumple

7 3 -3
X+AB!'=| 2 -1 -1
-2 -1 1
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Mates I1 Matrices y Determinantes

EJERCICIO 16 [S/99]

Sea C' la matriz, que depende del pardmetro m:

2 =1 m
C = 1 0 -1
-2 1 1

a) (Para qué valores del pardmetro m no tiene inversa la matriz C'?

b) Calcula la matriz inversa de C param = 2.

EJERCICIO 17 [S/99]

Consideremos el determinante

2 a b5
A=1|4 a® 13
8 a®> 35

a) Comprueba, sin desarrollarlo, que su valor vale cero para a = 3 e indicando las propiedades que se
apliquen

b) Determina todos los valores a para los que las tres columnas del determinante anterior son linealmente
independientes. Justifica la respuesta.

EJERCICIO 18 [S/99]

Considera la matriz

a b ¢
A= 2a —b 3c
3a 0 4c

donde a, b, ¢ son no nulos.
a) Determina el nimero de columnas de A que son linealmente independientes.

b) Calcula el rango de A y razona si dicha matriz tiene inversa.

EJERCICIO 19 [S/99]

Se dice que una matriz cuadrada A es ortogonal cuando coinciden su inversa y su traspuesta. Para cada
nimero real  sea B la matriz

Ccos ¥ —senz O
B = —senr CoSZ 0
0 0 -1

a) (Es ortogonal la matriz B?

b) ;Es B ortogonal?
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Mates I1 Matrices y Determinantes

EJERCICIO 20 [S/99]

La matriz cuadrada X de orden 3 verifica la relacion

XP+ X =

o o W
=T CRN
R

a) Determina, si es posible, el rango de X.

b) Estudia si las matrices A y B verifican esa relacién, siendo:

11 1 11 1
A= 0o o0 1 |,B=| 01 1
00 1 00 1

EJERCICIO 21 [S/99]

Se dice que dos matrices A 'y B son semejantes cuando existe una matriz P invertible tal que AP = PB.

a) Prueba que las matrices A = ( i (2) )y B = ( g ? > son semejantes.

b) Resuelve los sistemas

EJERCICIO 22 [S/00]

Dada la matriz

NI
N———

calcula (A*A™1)%A .

EJERCICIO 23 [S/00]

Sabiendo que

a b c
d e f|=2
g h 1

calcula los siguientes determinantes y enuncia las propiedades que utilices:

3a 3b 15¢ a+2b ¢ b
A= d e 5f|,Ay=|d+2 f e
g h 5 g+2h i h
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Mates I1 Matrices y Determinantes

EJERCICIO 24 [S/00]

Considera la matriz

1 0 -1
A= 0 b 3
4 1 b

a) Determina para qué valores de b existe A",

b) Calcula A~ ' para b = 2.

EJERCICIO 25 [S/00]

Considera las matrices

=(33)x=(3) o=(3)

a) Halla los valores de x e y tales que AX =U .
b) Halla la matriz A~* y calcula AU

¢) Encuentra los valores de m para los que los vectores

() (o)

son linealmente dependientes.

EJERCICIO 26 [S/01]

Sea

sen —CoSX 0
A= CoS T sen x 0

senx 4+ cosx senx —cosx 1

(Para qué valores de z existe la inversa de A? Calcula dicha matriz inversa.

EJERCICIO 27 [S/01]

Considera la matriz

0 3 4
A= 1 -4 =5
-1 3 4

a) Prueba que A% +1= 0.
b) Calcula A,
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Mates I1 Matrices y Determinantes

EJERCICIO 28 [S/00]

Resuelve la ecuacién matricial A2X = 2B, siendo
1 -1 3 -1 2
A_<2 —3>’B_<0 -3 1)

EJERCICIO 29 [S/01]

-3 1 1 2
Determina a,b,c sabiendo que la matriz A = 1 a 2 verifica A - 2 = 9 y
-1 b ¢ 4

rg(A) =2

EJERCICIO 30 [S/01]

De las matrices

1 2 1 2 3 1 1
A= , B = ,C = ,
3 4 45 6 3 3

determina cuéles tienen inversa y en los casos en que exista, calcilala.

=~ O =
S =N
N W

EJERCICIO 31 [S/01]

Se sabe que la matriz

verifica que det(A) = 1y sus columnas son vectores perpendiculares dos a dos.
(a) Calcula los valores de a y b.

(b) Comprueba que para dichos valores se verifica que A~ = A",

EJERCICIO 32 [S/01]

Determina la matriz X tal que

AX —3B=0
siendo
1 0 -1 1 2
A= 2 3 -7 , B=1 -1 0
0 1 -2 -2 1
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Mates I1 Matrices y Determinantes

EJERCICIO 33 [S/01]
Considera la matriz

—2
A =

—_ =
_ = O

0

(a) Calcula el determinante de las matrices: 24, A%y (A31) 71,

(b) Halla la matriz A~ .

EJERCICIO 34 [S/01]

Considera la matriz

A=

S > =

A
1
A

_ =

(a) Determina para que valores del pardmetro A la matriz A no tiene inversa.

(b) Calcula, si es posible, la matriz inversa de A para A\ = —2.

EJERCICIO 35 [S/02]

Considera la matriz

A=

W N
S N
_ = O

Halla los valores de ¢ para los que es det A > 0 y halla el mayor valor que alcanza dicho determinante.

EJERCICIO 36 [S/02]

Considera la matriz

1 0 la
A= « 0 -1
2 -1 1

a) Halla los valores de para los que la matriz 3A tiene inversa.

b) Calcula, si es posible, la inversa de la matriz A? parac = 0.

EJERCICIO 37 [S/02]

Determina una matriz A simétrica (A coincide con su traspuesta) sabiendo que det(A) = -7y
2 6 -4 —12
A- =
-1 -3 1 3
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Mates I1 Matrices y Determinantes

EJERCICIO 38 [S/02]

Considera las matrices

A:

_ O O
o = O
S O =
Sy
I
< 8 O
o = O
o o =

a) Calcula la matriz inversa de A .
b) Calcula A"y A%
¢) Determina x ey tal que AB = BA .

EJERCICIO 39 [S/02]

Determina la matriz X que verifica la ecuaciéon AX = X — B siendo

0 0 1 1 0 1
A= 0 0 0 , B = 0 1 1
-1 0 0 0 -1 -1
EJERCICIO 40 [S/02]
Considera:
1 0 4 -3
A= 2 |,B=(1 4 3),C=-2 9 -6
-1 1 -4 4

a) Calcula (AB)'y (BA)".

1
b) Determina una matriz X que verifique la relacion §X +(AB)! = C.

EJERCICIO 41 [S/02]

Sin desarrollarlo, calcula el valor del determinante de la matriz siguiente, enunciando las propiedades usadas

k =z 14ax
2k y 24 ay
3k 2z 3+4az
EJERCICIO 42 [S/03]
Considera las matrices
1 0 O 0 1 1 1 0 0
A= 1 m O B = 1 0 0 , C = 01 0
1 1 1 0 0 O 1 0 1

a) ¢Para qué valores de m tiene solucién la ecuacién matricial A - X + 2B = 3C?

b) Resuelve la ecuacion matricial dada para m = 1.
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Mates I1 Matrices y Determinantes

EJERCICIO 43 [S/03]
Halla la matriz X que cumple A - X = (B - A")" donde son

-1 1 0 -5 0 3
A= 3 -2 0 , B= 1 -1 1
1 5 —1 -2 4 -3
EJERCICIO 44 [S/03]
Dada la matriz
1 1 1
A= m?2 1 1
m 0 1

a) Determina los valores de m para los que la matriz A tiene inversa.

b) Calcula, si es posible, la inversa de A param = 2.

EJERCICIO 45 [S/03]

a) El determinante de una matriz cuadrada A de orden 3 vale —2. ;Cudl es el valor del determinante de la
matriz 4A?

b) Halla los valores de A para los que la matriz 3B 4 B? no tiene inversa, siendo

1 2 0
B = A0 1
0 1 -2

EJERCICIO 46 [S/03]

Sean C;,C5,C3 las columnas primera, segunda y tercera, respectivamente, de una matriz cuadrada A de
orden 3 cuyo determinante vale 5. Calcula, indicando las propiedades que utilices:

a) Los determinantes de A~%, A%y de 2A.

b) El determinante de la matriz cuyas respectivas columnas son 3C, — C5, 2C5 , Co.

EJERCICIO 47 [S/03]

Considera la siguiente matriz, en la que = es un nimero real:

220 0
M(x) = 0 1 =z
1 0 1

a) (Para qué valores de x existe M ()2 Para los valores de 2 obtenidos obtenidos, calcula M (z) .

b) Resuelve, si es posible, la ecuacion M (2) - M (z) = M (5).
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